

Отношения между Республикой Узбекистан и Республикой Корея подняты на уровень особого стратегического партнерства



По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 18 апреля Президент Республики Корея Мун Чжэ Ин прибыл в нашу страну с государственным визитом.

Несмотря на то, что географически Корея и Узбекистан находятся далеко друг от друга, их объединяют душевная близость людей, единые цели во имя мира и процветания.

Как известно из истории, взаимные обмены между нашими странами были наложены еще с эпохи Великого шелкового пути. Ярким тому подтверждением служит тот факт, что на фресках в музее "Афрасиаб" в Самарканде изображены корейские послы на приеме правителя Самарканда в конце VII века.

Наши страны – проверенные временем стратегические партнеры. В результате диалога на высшем уровне и единых устремлений сотрудничество наших стран последовательно развивается во всех направлениях. Государственный визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Республику Корея 22-25 ноября 2017 года поднял двусторонние отношения на качественно новый уровень.

Этот исторический визит заложил прочную основу для развития многоплановых связей. В рамках визита было подписано более 20 межгосударственных, межправительственных и межведомственных соглашений, а также 64 документа на 10 миллиардов долларов.

Государственный визит Президента Республики Корея в Узбекистан в качестве важного события в истории узбекско-южнокорейских взаимоотношений будет способствовать дальнейшему сближению наших стран и народов.

Основные мероприятия визита состоялись 19 апреля в резиденции Куксарой.

После церемонии официальной встречи Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Президент Республики Корея Мун Чжэ Ин провели переговоры в узком формате.

Глава нашего государства поприветствовал высокого гостя на узбекской земле и отметил, что это важный и долгожданный визит.

- Южная Корея является надежным и приоритетным партнером Узбекистана. Я с теплотой вспоминаю нашу встречу в 2017 году. Тогда переговоры прошли в искренней и

конструктивной обстановке, был подписан весомый пакет документов. Ваш нынешний визит придаст новый импульс развитию межгосударственных отношений, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Президент Республики Корея выразил благодарность за приглашение в Узбекистан и отметил, что отношения между Узбекистаном и Южной Кореей динамично развиваются в духе дружбы и взаимовыгодного сотрудничества.

- Узбекистан – страна с древней и богатой историей в центре Великого шелкового пути. Сегодня ваша страна вступает в новую эру своего развития. Мы видим в Узбекистане партнера, занимающего важное место в "Новой северной политике" Южной Кореи, нацеленной на активизацию торговых и инвестиционных связей. В ходе Вашего визита в Сеул мы достигли укрепления стратегического партнерства между нашими странами. Сегодня мы намерены вывести сотрудничество на уровень особого стратегического партнерства, - сказал Мун Чжэ Ин.

В качестве одного из стратегических вопросов Узбекистан рассматривает дальнейшее углубление сотрудничества с Республикой Корея, которая располагает огромным экономическим, индустриальным и интеллектуальным потенциалом. С 1992 года, после установления между нашими странами дипломатических отношений, достигнуты весомые результаты по развитию взаимных связей.

Между нашими странами принято свыше 170 межгосударственных, межправительственных и межведомственных документов. Эта весомая правовая база служит прочной основой взаимовыгодного сотрудничества. Подписанная в 2006 году Совместная декларация о стратегическом партнерстве, принятая в 2017 году Совместное заявление о всестороннем углублении отношений стратегического партнерства свидетельствуют о приверженности сторон к сотрудничеству, их дружбе и взаимном доверии.

Наши страны также поддерживают друг друга в рамках ООН и других международных организаций. Узбекистан одобряет миролюбивую политику Республики Корея, которая имеет важное значение в обеспечении глобальной безопасности и направлена на укрепление взаимного согласия на Корейском полуострове.

Республика Корея в свою очередь поддерживает резолюции "Укрепление регионального и международного сотрудничества в целях обеспечения мира, стабильности и устойчивого развития в Центральноазиатском регионе" и "Просвещение и религиозная толерантность", принятые в 2018 году по инициативе Узбекистана Генеральной Ассамблеей ООН.

Активизировались межпарламентские связи, обмен делегациями на уровне правительства, министерств и ведомств, регулярный характер обрели политические консультации между внешнеполитическими ведомствами.

На встрече обсуждены перспективы развития всестороннего взаимодействия между нашими странами. Лидеры двух стран сошлись во мнении по вопросам поиска взаимовыгодных направлений партнерства, активного продолжения политического диалога и консультаций для регулярной "сверки часов".

Стороны договорились о развитии стратегического партнерства для расширения двустороннего сотрудничества и укрепления дружбы между нашими народами.

Дана положительная оценка динамике торгово-экономического сотрудничества, отмечалось, что имеется множество возможностей для дальнейшего его наращивания. Подчеркнута необходимость совершенствования с этой целью правовой и институциональной базы, активизации визитов на различных уровнях и контактов между деловыми кругами.

В ходе встречи состоялся также обмен мнениями по актуальным вопросам региональной и международной повестки, представляющим взаимный интерес.

Президенты продолжили переговоры с участием официальных делегаций двух стран, в ходе которых обсуждены перспективы расширения практического взаимодействия в торгово-экономической, инвестиционной, финансово-технической, культурно-гуманитарной сферах.

Сотрудничество между Республикой Узбекистан и Республикой Корея последовательно развивается по всем направлениям. В сфере торговли между нашими странами действует режим наибольшего благоприятствования. Важную роль в разработке и реализации взаимовыгодных проектов играет Межправительственная комиссия по торгово-экономическому сотрудничеству. 4 марта текущего года в Ташкенте состоялось ее девятое заседание. С 2018 года введен формат заседаний заместителей Премьер-министров двух стран по экономическим вопросам.

За последний год объем товарооборота между двумя странами превысил 2,1 миллиарда долларов.

В Узбекистане осуществляют деятельность 660 предприятий с участием южнокорейских инвесторов, включая 354 предприятия со стопроцентным иностранным капиталом. Это свидетельствует о динамичном развитии торгово-инвестиционного сотрудничества между деловыми кругами двух стран.

В нашей стране зарегистрировано 75 южнокорейских компаний. В 2018 году в городе Инчeon открылся Узбекско-корейский торговый дом. Он играет важную роль в поставке соответствующей мировым стандартам продукции Узбекистана на рынки Южной Кореи.

Южная Корея приветствовала проводимые реформы, направленные на либерализацию

экономики и улучшение инвестиционного климата в Узбекистане. Это послужит увеличению притока инвестиций в нашу страну и внедрению высоких технологий, производству продукции с добавленной стоимостью, созданию постоянных рабочих мест.

Президент Шавкат Мирзиёев отметил, что Узбекистан заинтересован в расширении сотрудничества в энергетической, нефтегазовой, химической, горной, транспортной и логистической сферах, реализации перспективных проектов в области машиностроения, электротехники, текстильной и пищевой промышленности, развития инфраструктуры. Глава нашего государства подчеркнул намерение и далее оказывать всемерную поддержку корейским предпринимателям для того, чтобы они чувствовали себя в Узбекистане комфортно и уверенно.

В ходе переговоров обсуждены новые возможности для партнерства в указанных сферах, рассмотрены соответствующие предложения. Стороны договорились о создании совместных предприятий в ведущих отраслях экономики, свободных экономических и малых промышленных зонах нашей страны, развитии "электронного правительства", подготовке кадров для инновационной и социальной сфер.

Узбекистан и Южная Корея сегодня поддерживают плодотворное сотрудничество в сферах информационных технологий, цифровой медицины, образования и культуры. В систему дошкольного образования нашей страны широко внедряется опыт Южной Кореи.

Узбекский и корейский народы имеют схожее мировоззрение и обычаи. Наши страны поддерживали друг друга в трудные минуты. Корейская диаспора из числа 180 тысяч граждан, проживающих в Узбекистане, превратилась в неотъемлемую часть нашего многонационального общества. В нашей стране действуют Ассоциация корейских культурных центров, а в областях – ее подразделения. Ассоциацией ведется активная работа по сохранению и развитию в стране и за рубежом корейского языка, культуры, обычая и традиций.

В 2017 году в столичном саду "Дружба" открылся памятник, посвященный 80-летию массового переселения этнических корейцев в Узбекистан. Одна из центральных улиц Ташкента получила название Сеульская. В целях сохранения и развития духовно-культурного наследия корейского народа правительством Республики Корея в городе Ташкенте введен в эксплуатацию Дом корейской культуры и искусства. Это – еще один яркий символ вечной дружбы между нашими народами.

Отечественными высшими учебными заведениями установлено сотрудничество с более 45 научно-исследовательскими заведениями Южной Кореи. В столице действуют филиалы четырех корейских университетов.

Медицинская сфера – одно из приоритетных направлений сотрудничества. При финансово-

технической поддержке Корейского агентства международного сотрудничества (KOICA) узбекские специалисты повышают свою квалификацию в ведущих клиниках и центрах Южной Кореи, а корейские врачи на безвозмездной основе проводят медицинское обследование жителей нашей страны.

Глава нашего государства отметил, что Узбекистан заинтересован в дальнейшем расширении взаимодействия в этих направлениях. Президент Южной Кореи выразил готовность своей страны обмениваться передовым опытом и содействовать повышению квалификации кадров.

После плодотворных переговоров глав государств состоялась церемония подписания двусторонних документов. Президент Шавкат Мирзиёев и Президент Мун Чжэ Ин подписали Совместную декларацию об особом стратегическом партнерстве между Республикой Узбекистан и Республикой Корея.

Междуправительствами и министерствами подписаны документы касательно поощрения и взаимной защиты инвестиций, заключения соглашения о свободной торговле, исследования космоса в мирных целях, сотрудничества в области науки, технологий и инноваций, создания Узбекско-корейского центра сотрудничества в сфере здравоохранения и другие.

Отмечалось, что в рамках визита подписан ряд двусторонних документов в сферах дошкольного образования, трудовых отношений и занятости, юстиции, сельского хозяйства, развития рынка капитала, малого и среднего бизнеса, карантина растений, а также между торговово-промышленными палатами наших стран.

На брифинге для средств массовой информации Президенты выразили удовлетворение результатами переговоров, прошедших в традиционно дружеской обстановке, в духе открытости и взаимопонимания.

- Наши переговоры продемонстрировали, что сотрудничество Узбекистана и Южной Кореи в политической, торгово-экономической, инвестиционной, культурно-гуманитарной и других сферах полностью соответствует долгосрочным интересам наших народов, а также близость позиций по региональным и международным проблемам, вопросам обеспечения безопасности и стабильности, - сказал Шавкат Мирзиёев. - Подписанная сегодня Совместная декларация об особом стратегическом партнерстве свидетельствует о выходе отношений между нашими странами на совершенно новый уровень.

- Выражаю свое глубокое уважение Президенту Узбекистана – страны, к которой сегодня приковано внимание всего мира. Шавкат Мирзиёев своими реформами во всех сферах – политике, экономике, социальной жизни – ведет Узбекистан к новой эре развития. Сегодня мы присвоили двусторонним отношениям статус особого стратегического партнерства. Обсудили механизмы его реализации, новые направления развития сотрудничества,

достигли перспективных соглашений, - сказал Мун Чжэ Ин.

Во второй половине дня Президент Республики Корея Мун Чжэ Ин посетил Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан, где выступил с речью перед членами парламента.

Глава Республики Корея в сопровождении Премьер-министра Республики Узбекистан Абдуллы Арипова посетил площадь Мустакиллик. Высокий гость возложил цветы к монументу Независимости и гуманизма, являющемуся символом нашей свободы, благородных устремлений и светлого будущего.

Президенты Шавкат Мирзиёев и Мун Чжэ Ин приняли участие в состоявшейся в Узэкспоцентре церемонии открытия Узбекско-южнокорейского бизнес-форума.

В форуме приняли участие руководители экономических и финансовых структур, ведущих компаний двух стран, в том числе более 350 представителей 150 компаний и организаций Южной Кореи.

Объем привлеченных в экономику нашей страны южнокорейских инвестиций превысил 7 миллиардов долларов. Корейская национальная нефтяная компания, "Эксимбанк", многие ведущие компании этой страны, в числе которых "Kogas", "Lotte group", "Samsung", "Hyundai", "Shindong resources", принимают активное участие в реализации крупных инвестиционных проектов.

Глава нашего государства отметил, что на прошедших в Куксарое переговорах был сделан особый акцент на поддержке связей между деловыми людьми наших стран, развитии среднего и малого бизнеса.

- Осуществляемые сегодня в Узбекистане реформы и преобразования открывают широкие возможности для уверенной реализации амбициозных идей и крупных проектов. В прошлом году число совместных предприятий в нашей стране выросло в 3 раза. Мы готовы и далее создавать максимально благоприятные условия для расширения присутствия корейского бизнеса в Узбекистане, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Президент Республики Корея Мун Чжэ Ин отметил, что Узбекистан издревле является центром торговли, науки и культуры, сегодня открываются широкие возможности для бизнес-проектов. Выразил готовность Южной Кореи поддерживать инвестиционные проекты в Узбекистане и делиться передовым опытом.

На бизнес-форуме обсуждены вопросы расширения инвестиционного сотрудничества между компаниями и организациями двух стран, разработки и реализации новых проектов, поставки товаров и сферы услуг. Отмечалось, что достигнуты важные договоренности и

подписаны соглашения на сумму более 12 миллиардов долларов. Они охватывают такие сферы и отрасли, как энергетика, нефтегазовая, химическая, горная, машиностроительная, электротехническая, текстильная и легкая промышленность, транспорт и логистика, инфраструктура, ИКТ, цифровая медицина.

Заслуживает внимания подписание соглашения о передаче экономической зоны "Ангрен" в управление свободной экономической зоны "Инчхон", по налаживанию производства востребованных лекарственных средств в промышленной зоне "Бустонлик-фарм".

Президент нашей страны призвал представителей корейского бизнеса активно использовать новые возможности, создаваемые в экономике Узбекистана.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Президент Республики Корея Мун Чжэ Ин вместе с супругами приняли участие в концерте мастеров искусств двух стран.

В концерте, устроенном в честь высокого гостя, приняли участие отечественные артисты, члены центров корейской культуры и творческие коллективы из Южной Кореи.

На концерте исполнены национальные песни и музыка двух народов. Красочная программа стала очередным воплощением дружбы и культурного сотрудничества наших стран.

Государственный визит Президента Республики Корея Мун Чжэ Ина в нашу страну продолжается.

[УзА](#)